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Esercizio 1

Dire per quali valori del parametro reale h la matrice di 4Ry

1 h—1 -1 h-2
1+h -1 h+1 0

0 0 2 0

0 0 h-2 2

A=

¢ diagonalizzabile.

Esercizio 2
Sia V = 3R, lo spazio vettoriale delle matrici 2 x 2 a coefficienti reali e sia W il sottospazio

di V formato dalle matrici diagonali. Costruire su V' un prodotto scalare di rango 2 tale
che dimW+ = 3.

Esercizio 3
Per ciascuna delle seguenti affermazioni, dire se e vera o falsa motivando adeguatamente

la risposta:
(1) Sia W un sottospazio di uno spazio vettoriale V' di dimensione finita e sia ¢ un

prodotto scalare non degenere su V. Allora (W+)1 =W.
(2) Le matrici

1000 111 -1
210 0 010 -2
A=1011 0 ¢ B=19 01 2
0001 000 1

sono simili.

Durata: 2 ore.
Scrivere su tutti i fogli nome e numero di marticola.



